

PROSVETA GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE Cene oglasov po dogovoru. Rokopisi se ne vračajo. Naročnina: Zedinjene države (izven Chicago) \$5.00 na leto, \$2.50 na pol leta...

Vlada propagira za ruske sovjete.

Državni departament je izdal zapiski kongresa tretje internacionale.

Washington, D. C., 28. jan. — (Paul Hanna, Federated Press.) — Ali so ruski boljševiki podkupili državni departament ameriške vlade? Ali ima tretja internacionala svoje zastopnike v ruski diviziji našega oddelka za zunanje zadeve?

Naj bo odgovor na gornji vprašani tak ali tak, fakt je, da je državni departament poručil kapt talistične barikade okrog Rusije in poklonil ameriškiu časopisu knjiščico, ki je bila izdana na stroške naše vlade in katere vsebuje nekaj takega kot zapiski drugega kongresa tretje internacionale, ki se je vrtil v Moskvi od 19. julija do 7. avgusta 1920.

Državni departament, ki je izdal knjiščico, je podčrtal gotove stvari in odstavce v govorih ruskih komunističnih voditeljev na kongresu. Stavki, ki so takami z lažnimi škripali, se tičejo razsvetlovanja vojne po vsem svetu, katero so naglašali govorniki. Devet in devetdeset odstotkov drugega gradiva pa ni drugega kot neumnjena analiza starejša razpada, dejajega družabnega reda in pordrobnosti komunističnega programa za organiziranje drugega družabnega reda.

V predgovoru knjiščice je rečeno, da je državni departament izdal odlomke zapiski kongresa tretje internacionale z namenoma, da dekada, da voditelji Rusije "kot voditelji sovjetov kažejo dokazov s vladami tujih držav, a istočasno kot voditelji komunističnih revolucionarjev in upravičeni generalnega štaba svetovne revolucije delujejo na uničenje naše vlade."

Na prvem mestu so izrekli iz govorov Lenina, Trockija, Zinovijeva, Nadeka, Babarina in drugih govornikov. Državni departament pravi, da je bila knjiščica kompilirana iz zapiskov "izvestij" in petrogradske "Pravde". Ta dva ruska lista sta večkrat pomarejena v balističnih državah in napolnjena z lažni protisovjetskih agitatorjev, toda naš državni departament evidentno verjame, da so njegovi viri avtentični.

Zanimivi odlomki, ki jih je objavil naš državni departament za ameriško javnost, so med drugimi tudi sledeči:

"Ko je ameriška buržoazija pred očmi vsake svete suspendirala ustavne pravice, ko je ta toliko hvaljena demokracija pogasila vse principe, katere si je sama postavila, tedaj je pokazala, kdo je in kam spada." (Zinovijev.)

"... Smejemo se, kadar nam pravijo, da je boljševizem anarhija in strahilo, kajti zaverniški vrhovni svet nam je prekrbel podatke, ki dokazujejo jasno ko bel dan, da delavci ne morejo pošteno živeti v starih razmerah. Če tudi vsi boljševiki laginejo a sveta, bo še vedno tudi v Ameriki — Amerika nam je pred kratkim poslala 50 komunistov (aplava), pa magari nam pošlje 5000 komunistov — veliko narazmerje med enami in mezdami in Amerika ne more odpraviti tega narazmerja, ker tam je privatna lastnina še zmira sveta (v Rusiji smo na to že pozabili). Proti tej novi sili kapitala, proti milijardam, ki jih je nagromadila vojna, ne morejo pomagati stavke, parlamentarna akcija, volive ne reforme, dokler je kapital sveta privatna lastnina. Privatna lastnina kapitala je porodila dolgov, ki groze podjarmiti ves svet v sužnost." (Lenin.)

PASTORJEV TRGOVSKI DRUG PLETET.

Mt. Vernon, Ill. — Oblastveni organi so prijeli Loren Williamsona, trgovskega druga rev. Guy Klejaja, bivšega pastora, ki je zapleten v poštno tatvino 216,000 dolarjev.

Socialni nepoj na Španskem.

Barcelona, Španija, 27. jan. — Kapitalistična industrija v Španiji ki je bila med vojno na visoki svoje moči in prosperitetu, se danes pogreza in impotentno in razvaline. Tako slabih gospodarstvih in industrijskih razmer se ni bilo na Španskem od časa španeko-ameriške vojne leta 1898, in se takrat ni bilo tako slabo.

Preteklo leto 1920 je bilo leto stavek in socialnih bojev, posebno v Barceloni in provinci Kataloniji, ki je središče španjskih industrij. Ispor, stavke in trane deprezije so bver malega vrdile tekstilne in strojniško industrijo. Danes vlada v središčih teh industrij velika brezposelnost in obsem divje arditva vojna med delodajalci in delavskimi organizacijami. Socialni vojna pa ni omejena samo na te dve sili, temveč se vrli tudi med socialističnimi in sindikalističnimi organizacijami na oboji strani in "Sindicato Libre" ali takozvano "bela delavsko unija" (kierikaino organizacijo) na drugi strani.

V minulem letu je bilo ubitih več ko tri tisoč oseb v stavkah, isporih in v sporadih med zavednimi in nezavednimi delavci ter s šandariji in vojniki. Ni ga akora dneva, da bi ne bili napadi s orožjem na ulicah in v kavarnah; navadno se izvrše umori pri belem dnevu, ali do danes ni bila mrti ana sama oseba prijeta in postavljena pred sodišče zaradi napadov in zavratnih umorov.

Barcelonska banka je 27. decembra propadla s deficitom nad sto milijonov peset. "Bancas Tarragona", ki je imela podružnice v sedem in dvajsetih mestih na Španskem, je tudi bankrotirala. Največje tekstilne tovarne poeljavajo. Nekaj jektarne obratuje z omejenim jasom.

V minulem letu sta bili dve generalni stavki; več ko milijon delavcev je pristavalo velikemu boju. Stavki, ki sta sledili kapitalističnim isporom, sta zelo udalili delodajalce, težav niso delavci lavojevali vseh njihovih razstav. Medtem so pa igrovi plačili Španijo v cenahim nenavaden blagom, kar je tako razsrdilo domače kapitaliste, da so prisilili vlado na povišanje carine na 300 odstotkov. S tem je pa vlada udarila druge inozemske trgovke in prišla je v konflikt z Združenimi državami, Anglijo in Francijo.

Španjski delavci belečijo eno velike smago v minulem letu in ta je priznanje oamurnega delavstva v vseh industrijah. Bazredna vojna se nadaljuje z vsem ognjem in letos je priškovati važnih izprehajev v Španiji.

POVEST IN ŽIVLJENJA PROHIBICIJ.

Dnevna kronika beleži nehroj povesti in življenja ameriške prohibicije, ali večinoma so si vse povesti podobne, tako jih ni več vredno omanjati. Ampak sledeča povest je originalna:

Zadnje uredo ponoči sta policaja Dames in Young zagledala čudno svet na uličnem hodniku, ko sta stala na vogalu Hardingove in Lake ulice v Chicago. Sprva sta mislila, da je medved in že sta potegnala vsak svoj revolver in čakala na junakičin. Ali ko je "sverina" pričapljala bliže, sta policaja spoznala, da je gentleman, ki hodi po štirih. Zdelo se jima bilo vse jasno. "Kje si se ga navikel?" je vprašal Dames akrobata, ki se je pred njima vstavil in dvignil "prvi nogi", da si prižge cigareto. "Pri Petru Grben, ki ima grocerijo," je odgovoril aljudno "četveronozec" in dodal: "Ako greste tja, vprašajte za "moč" in dobili boste, kar želite." — Policaja sta kimala našla "grocerijo", ki je imela napis: "Fete Grbac, Mocha and Java Dispensary". Notri sta našla pravi zverinjak. Dva gentlemana sta valila drug drugega po tleh, tretji je ležal s trebuchom čez sod in četrti je bombardiral tretjega s prepečenci, katerih je držal polno skedo v roki. Policaja sta aretirala sedem oseb in zaplenila 17 udov "moč" in "java". Grbac je priznal, da je naredil ti moč dolarjev s svojo trgovino in vladnemu prohibičnemu agentu je plačal pet sto dolarjev za "dovoljenje", da sme delati in prodajati "moč".

TEKSTILNI DELAVCI SE NE DAJO POD NOGE TEKSTILNIM BARONOM.

New York, N. Y. — Struna ne loču se le toliko časa napenja, da poč. In tako je menda tudi s tekstilnimi delavci, kateri so dolgo časa molčali, ko so jih pričeli podjetniki prijetihati s teudi. Diktirni svet organiziranih delavcev v Philadelphiaji, ki zastopa okoli dvajset tisoč delavcev, je sklenil, da se postavi proti nadaljevanju izkoriščevalne metode podjetnikov v bran. Dosti je bilo trpljenja, dosti muke, pravi je delavec. Čas je, da se podjetnikom postavimo v bran. To je odgovor na podjetniško naznanilo, da se delavska mezda zopet znižajo od deset do pet in dvajset odstotkov.

Rezolucije, ki so jih sprejeli delavci na shodu, pripovedujejo v razumljivem jeziku, da so bili profitti tekstilnih baronov v Philadelphiaji izredno veliki od leta 1914 pa do dananjega dne. Lokalne organizacije tekstilnih delavcev v Bostonu so ravno tako sprejele rezolucije, v katerih izjavljajo, da se postavijo v bran

POSLOVNA MENEDA NA ŠKOLA POSLANKA.

New York, 22. jan. — (Federated Press) — Ludvig C. A. K. Martena, ruski sovjetski poslanik v Združenih državah, ki je danes odpotoval domov, je dal Federated Pressu sledečo odhodnico na naslov ameriškega delavskega časopisa:

"Zal mi je, da se ne morem posebej posloviti od vseh urednikov, poročevalcev in sodelavcev pri delavskem časopisu v Ameriki, ki tako krepko podpirajo stvar ruskih delavcev in imetov. Tekom svojega bivanja v Ameriki sem si pridobil mnogo prijateljev med sodrugi jurnalisti, a videl sem tudi koristna dela drugih, katerih ne poznam osebno. V imenu delavcev in imetov revolucionarne Rusije gorke pozdravljam delavski tiak v Ameriki. Kol pridem v Rusijo, bom povedal sodrugom, da je boj proti pradedkom in lažem v Ameriki v dobrih rokah. Moj lastni odhod iz okolice, ki so pri morale odpraviti vlado, da je za trenotek prenehala s naporom za ustanovitev normalnih ekonomskih stikov med ljudstvom Rusije in Amerike, se je majhen incident v nekakšnem potoku razsodnega buda po vsem svetu. Taki incidenti niso neplačljivi, pač pa se izražajo fundamentalni karakter naše stvari. V tem momentu, ko zapuštam Zdržavne države, silim glas ljudstva vseh stanov širim Amerike, ki zahteva, da se da delavcem in imetom v Rusiji mir in priščnost za konstruktivno delo. Povznesite rusko revolucije je dnajega ameriškega ljudstva potom delavskega tiaka kljub cenzuri in flakiraju razlice, in ameriško ljudstvo je simpatično odgovorilo na to poslanico."

NOVA PODJETNIŠKA GRUPEKAROLA ZA NARODNE DELAVSKE ORGANIZACIJE.

Whedding, W. Va. — Tukaj se je ustanovilo "Ameriško delodajalsko društvo", kateremu štani so sami nasprotniki delavske organizacije.

Društvo je pripravljeno dati podjetnikom potrebne nasvete, ki bodo podjetnikom pomagali znos, kako nje delavci sodijo o delavski organizaciji; če navdušenje med njimi za delavsko organizacijo narašča sil umira. Društvo namerava uvesti tudi pravi voluntdri sistem in za vsakega delavca izdelati listek, na katerem bo popolnoma opisan njegov miščaj. Skratka: Uvesti hočejo tak špijonski sistem, kakšen je bil v navdi v carski Rusiji. Kadar bo seveda delavec vprašan za dolo, boč naprvo pogledati na listek, kakšno pretehtilo ima za sabo. Če bo tam napisano, da je goreč zagovornik delavske organizacije, tedaj ne bo dobil dela v podjetju, ki je lastnina delavcem sovražnega podjetnika.

Društvo ima pa še druge namere, ki jih razklada takole: Zastopati hoče podjetnike pri vseh pogajanjih z delavskimi organizacijami; pred zakonodajnimi sbori hoče zastopati interese podjetnikov in nastopiti proti delavskim interesom; povzdoh hoče delati na odprto delavnico in pojševanje podjetniških postojank; s delati hoče za odpravo diktatorične moči delavcev in proti delavski avtoriteti v Združenih državah.

PROSVETA

PROSVETA GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE Cene oglasov po dogovoru. Rokopisi se ne vračajo. Naročnina: Zedinjene države (izven Chicago) \$5.00 na leto, \$2.50 na pol leta...

PROTIVDELAVNEMU UNIŠEVANJU DELAVSKE MEZDE IN PODALJEVANJU DELAVSKA.

Tako se organizira odpor tekstilnih delavcev povzdoh sodni podjetniški lakomnosti, ki povzroča, da podjetniki ni radi obirali višje profite, delavcem pa se muhotepda in monetoro, delo plačevali take mezde, da ne zadostujejo za vsakdanji kruh.

NEVAREN BANDET PELJET.

Chicago, Ill. — Policija je po hudi bliski, pri kateri je prišlo do izmenjave strela, ubijala James Schuupa, o katerem pravi, da je vohar banditov, ki so lavrčili v Chicagu poštno tatvino za pol milijona dolarjev.

Policija je dobila obvestilo, da se Schuup še nahaja v Chicagu in da postava navadno na voglu Paulinine ulice in Madisonove ceste. Takoj je odšlo pet detektivov, da ga primajo. Ko so se peljali na vohar ulice delavnice, ga je detektiv Bluan vzel na cesti. Povzdoh je hitro svoje tovariše in skočil s vosa. Prosto se je Schuup svedel, kaj se godi, je bil obkoljen in prijet.

Alli preden je bil prijet in je odšlo pet detektivov na lov, da ga primajo širno ali svetvina se je med njim in policijo odigrala huda bitka. Policija ga je hotila za Tranajni ulici, ko je Schuup angažiral policaja, je prišel takoj streljati nanje. Bitka se je nadaljevala po ulicah, dokler ni Schuup pobil nekoga šoferja na tle, si prilil avtomobil in sbehal s njim. Prosto je malo časa uličal, kajli petorica detektivov za se po obvestilu o njegovem akvalitaku kmalu prišla.

DENARNI TRO.

Vrednost denarja po kvotaciji "Tevovske ponudbe in hranilne kompanije" za leto na \$25,000 ali več pri izmenjavi med bankami.

Table with 4 columns: Date, Price, and other financial data. Rows include 27. Jan. 22. Jan. and various price points.

Kvotacija je v ameriških centih. Na pr. 25.75 pomeni sto italijanskih lit. 75 centov pa sto jugoslovanskih kron. Čezvalovške krome niso kvotirane, serej vsak banar dela po svojem posodarsku kupitje s njimi.

V Boliviji napet pa medtem strajkuje.

Buenos Aires, Argentina, 28. jan. — Iz Santiaga javljuje, da je v Oruro izbruhnila revolucija proti novemu predsedniku Saavedru v Boliviji. Brajevras in poštna zveza s omejenim mestom je pretrgana. Saavedro je bil izvlečen predsedniško sodnje gredu na narodni konvenciji.

Kajigel Kajigel

Lepepolovno-umazavna knjižnica Slovanke narodne podporne jednote (Književna knjižnica) je pripravila študijski prvi dve knjigi: "Bajadira", Spisal Ivan Molek. Socialna povest in življenje slovenskih delavcev v Ameriki, ki potražuje takse posledice suspendiranega zakona in bančnega državljanstva spolnih bolens. Esenična slika življenja družabnih razmer. — Knjižna je trije volume v fine platni, ima 80 strani in stane s poštnino vred \$1.75.

"Kajigel" Spisal J. Howard Moore, pravi J. M. Poljudna svetovna razprava o narvoju življenja in človeka in povzlanju življenja in delavstva razvoja pri slavnem posumniku. Ta knjiga je kižna do mnogih tajnosti in potražuje namo instinkta, ki so silno vose čan pri otrocih. Knjižna ima 12 sliki, je trde vezana, imajo 60 strani in stane s poštnino vred \$1.50.

Kdor ljubi dobro, podobno delvo, naj takaj naroči obe knjigi in ne bo na laj. Vse naročila pošljite Knjižnici Lepepolovno-umazavna knjižnica S. N. F. J. Frank 2424, 2124 So. Commercial St. Chicago, Ill. (Adv.)

Inozemstvo.

Telne ženske porote v Angliji. London, 27. jan. — Pred par dnevi je v Londonu sedela prva ženska porota pri sodni obravnavi glede zakonske ločitve. Zagonovnik žene, ki toži za ločitev za kona, je protestiral proti ženski poroti, čia da pridejo med razpravo na dan "velike opvizlosti", kakršnih ne bi smela biti nobena poštena ženska. Sodnik je pa odgovoril, da sedemnajstletna dekleta vedo danes več o spolnih rečeh kakor stari ljudje, zato ostanejo ženske v poroti. Med čitanjem strastnih ljubevinskih pism so porotnice zvedavo napole ušesa in postniale z velikim zanimanjem.

DOPISI.

San Francisco, Cal. — Delati ali pa v ječo! se je glasil ukaz policijskega udeleženca v San Franciscu. Da se pripravim, koliko je policijski načelnik upravičen do tega ukaza, sem se podal na pot in pregledal podrobne splošen položaj, dasiravno mi je bila znana misterija, ki pritiaka izstradanega trpina k tlom. Pronsšel sem, da je v San Franciscu — Oakland — Alameda — Berkeley-Richmond, kateri deli mesta tvorijo vsa skupaj akoro eno samo okrog omega miliona duš biroječo mesto, ako bi ga ne delila voda, okrog 25-30tisot delavcev je brez dela, in v odslavljanjem delavcev se še ni končalo, ampak armada brezposelnih se vedno narašča. Za neobčujena se ni tako slabo, ker stroški vzdrževanja za eno osebo se niso preveliki, poleg se pa lahko podla za delom v druge kraje in je mogoče dobiti še vedno tako delo, da se bomo preživeli. Toda kako veliko je pa število brezposelnih z družinami z malimi otroci, ki jokajo in prosijo: "Ata, mama, kruha, kruha"! Toda ubogi reveži nima denarja, ne dela in tudi ne kruha, da bi ga dal od glada umirajočim otročkom. Izstradani hodijo od tovarne do tovarne in se boljše voljo prosijo dela, da bi vsaj toliko zaslužili, da bi lahko kupili hrana svojima nedolžnima otrokoma. Izstradani hodijo od posredovalnice do posredovalnice, hodijo od zara do zara in prosijo za delo in ko se vrne zvečer domov ves utrujen in gladen do smrti, za sopot obstopijo gladni otroci in ga slišneje inpraševati: "Papa, ali si prinesel kruha?" — In potem pa pride policijski načelnik z odredbo: Delati ali pa v ječo! Te grozobe koj led mrzle in kot med patre beande pridejo iz ust slovska, ki ni še nikdar okinali trpljanje očeta, ki je ves dan letal naokrog kot blazen za delom in se sveder vrnil brez uspeha, gladen, utrujen do smrti domov in ko se ga gladni otroci obstopijo in prosijo v jokajočem glasom kruha. In tak slovska z veseljem sleda, tako preganjanje stradajočih ljudi, kot stari rimski vladarji v smiselnih, v katerih se je moral slovska z golimi rokami bojeiti s izstradanimi in razkečnimi levi. Ako bi policijski načelnik spregovoril te besede zadnje poletje, bi mu slovska če ne zasmeri toliko, ker akoni poletje je bilo še dovolj dela za zdrave in močne ljudi, ali kljub temu je bilo pred delavskimi posredovalnicami vsepolni rarnih postopav, katerih je dele amede in ki niso imeli počenega groša v žepu. Ali, policijski načelnik pride s tako odredbo na dan sedaj na slmo, ko je splošno odalovljalje delavcev iz vseh tovarn, obrtoli vprašal za delo, vzpostavil ni povedo, da bodo odalovlji se te, ki sedaj delajo; ako pa bi bil pred posredovalnico, so pa vse steno, na katerih je bilo prej oglašeno, kje in kako delo se dobi, prama, a ljudi brez dela je na tisoče in tisoče. Policijski načelnik naj bi si raje prej ogledal misrijo ubogih delavcev, pridno je izdal svoje ukaze.

Eno poslojje je bilo ravno dograjeno, v katerem bi morala biti nastanjena trgovina in poleg pa deset soba. Poleg tega poslojja je bila pisarna Rendel premogovniške družbe in tak pisarne je bilo poslojje zidano iz opeke, ki je bilo zgrajeno še menda v starodavnih časih; deset poslojje je bil pa hotel, v katerem so bili nastanjeni rarni uradniki in drugi yshubenei te premogovniške družbe. Polar je menda nastal valed žrnatega stika elektridpca z toka. Vsa škoda se ceni nad 30 tisoč dolarjev. Zavarovane je bilo samo poslojje zidano iz opeke. Delavski položaj se je v tuzajšnji okolici še bolj poslabšal od zadnjega, ko sem postal moj zadnji dopis. Poprej ko smo stalno delali smo pri tem rovu, v katerem sem jaz vposten naložil do 250 vagonov presoga in sedaj jih ni il 50 ne. V več premogovniških je obrat popolnoma ustavljen, in v nekaterih pa delajo po dva dni v tednu. Nihče bi ne oporekal, ako bi delali samo po dva dni v tednu ako bi bil zaslužek popoln, toda ne smatujemo niti tretjino tega zaslužka, kot bi morali biti. Kakor vsa znamenja kažejo bo republikanski rodim povelji prenak; sploh bo pa pokazala bošnost in upam da bo odprla oči onim delavcem, ki so volili kandidatke vladopodjetniških strank. O kakem izmikanju plač v tuzajšnji premogovniški ni govora. Premogovni v tuzajšnji okolici so vsi aniki razni troh. — Apiliram na vse rojake, stajte trdno za našo premogovniško organizacijo "United Mine Workers of America", ker ta organizacija je naša, a katerim se bomo bojevali proti podelnosti premogovniških baronov. Ako bi na bilo ta organizacija, bi bili premogovni pravi sužnji. Osmu se premogovni v Zvezni Virginijski okro bojuje za priznanje organizacije. Kar vedo, kaj pomeni organizacija za nje. In kakor je razvideti, ni da led oni čas, kar se bodo premogovniški baroni morali podati in priznati organizacijo. — Janko Slatkarič.

LIŠTINICA URADNOSTVA. F. S. So. Milwaukee, Wis. — Soyjet (angleški izraz "Council") je politična forma sedanje vlada v Rusiji; poljševik je ruski izraz za pristava večinske socialistične stranke v Rusiji. — Pesnar. Milwaukee, Wis. — Vanka stranka je imela priliko povedati svoje mnenje in raditega je nepotrebno še nadalje o stvari razpravljati, ker ni nobene koristi za uasobino. V zadnjem dopisu tudi ni bilo omenjeno nobeno ime in iz tega vzroka je nepotrebno, da bi se nadalje priobterali dopise tikajoče se te zadeve. — Pesnar. Nekaj pojatelj glede dohodninskega davka za leto 1920. Washington, D. C. — Kdor ne izpolni listin glede dohodninskega davka in pošlje na davčni urad pravosodno zapade težki kazni. Davčni zakon določa, da mora sleherni davkoplačevalec, namreč neoznanjeni in odobni tisoč dolarjev ali več, izpolniti predpisane listine in predložiti najkasneje 15. marca t. l. in plačati dohodninski davak do 15. marca oziroma, kdor plačuje dohodninski davak v obrokih, v predpisaniem roku, namreč prvi obrok 15. marca, drugi obrok 15. junija, tretji obrok 15. septembra in četrti ter zadnji obrok na 15. decembra. Kdor se ne opomni in ne plača dohodninskega davka v predpisaniem času zapade denarni globi ne več kot tisoč dolarjev. Poleg tega pa zapade do 25 odst. cele vsote kot kazni sleherni davkoplačevalec, se gotovo, če je bil opomnjen, ako ne izpolni predpisane listine in ne plača dohodninskega davka, vsakeg akor je imel kak tisoč vrok, da ni storil te delovitosti. Ako ne izpolni predpisane listine in ne plača predpisane vsote in ne plača predpisane vsote izsedevnih listin in ne plača dohodninskega davka je kaznovan z globo ne več kot 10.000 dolarjev, ali s enim letom zapora, ali ba oboje, in poleg se mora plačati vse sodnjake stranke. Kdor ne plača dohodninskega davka v predpisaniem času deset dni potem, ko je bil opomnjen od davčnega urada, je kaznovan z vsoto pet odstotkov vsote, katero ni moral plačati. Kdor valed tolečni ali odstopni, ki je upravičen, se more o predpisaniem času plačati dohodninskega davka in ne izpolniti tosedevnih listin, mora o tem obvestiti davčni urad, ki mu potem da odloga 30 dni in sicer pred 15. marcem. Kdor pa še v tem času ne more izpolniti tosedevnih listin in ne plačati davka valed kakga posebno tehtnega vroka, mora o tem obvestiti davčni urad. Kdor napravi tako napako v porodilu glede vsote toda ne valed svoje lastne krivde, na zapade nobeni kazni. Kdor pa napravi kako napako glede vsote, katero mora plačati kot dohodninski davak in sicer valed neparnosti, zapade kazni od pet odstotkov vsote, katero je premalo zaračunal in po en odstotek obrniti na mesec od dneva, ko bi moral biti plačan dohodninski davak. Ako je pa kdo namemoma navedel napačno vsoto, da bi mu ne bilo treba plačati dohodninskega davka, pa zapade kazni 10.000 dolarjev desmetne globe, eno leto zapora, ali pa oboje in poleg tega pa mora plačati še vse sodnjake stroške, ter 50 odstotkov prisilničkive vsote kot naklada. Valed tega opozorila svrzni davčni urad vse davkoplačevalec, da naj pazno izpolni predpisane listine, predložijo ob pravem času kakor tudi, da naj vsakdo plača ob pravem času dohodninski davak. Dohodninski davak lahko plača vsakdo v gotovini, z pošto denarno nakaznico ali pa z čekom. Poštna denarna nakaznica (Postal Money Order) kakor tudi ček naj se glasi na: Collector of Internal Revenue). Svrzni davčni urad priporoča, da davkoplačevalec plačajo dohodninski davak s pošto denarno nakaznico ali pa čekom, ker je za davkoplačevalec in za davčni urad pripravnejše.

Slovenska Narodna Poljska Jednota. Upravni odbor. Izvrševalni odbor. Nadzorni odbor. Tiskovni odbor. Zaradni odbor. [List of names and addresses]

EMIL KISS, BANKIR. 122 Broad Ave., New York, N. Y. [Advertisement for a bank]

Ali ste izvršili svojo dolžnost? Ne pozabite. [Advertisement for a bank]

Sovjeti dobili veliko zalogo zdravil na Krimu. Moskva, 25. dec. — (Federated Press.) — Semsko, komisar za javno zdravstvo, ki se je ravno kar vrnil s Krima, poroča, da je baron Vrangal pustil veliko zalogo medicin in drugih zdravilskih potrebščin, ki so zdaj zelo prav prišle zdravstvenim oblastem v sovjetski Rusiji. V Sebastopolu je imel Vrangal tri skladišča zdravstvenega materija. Ko je bežala bela armada s Krima, je ngloški oficer ukazal zgrniti skladišča, toda ogenj je uničil samo eno skladišče, dočim sta druga dva ostala nedotaknjena.

Japonski demokracije zahtevajo razobčujenje. Tokio, 27. jan. — Stranka "Kenseikai" japonski liberalna in demokratska stranka, ki je v opoziciji proti vladi, je pričela z veliko agitacijo za izmikanje japonske armade, posebno na morarice. Poslanci te stranke v parlamentu, v katerem tvore energično menjšino, zahtevajo, da Japonska izpusti Vladivostok, Sahalin in druge ruske kraje.

Washington, 27. jan. — Ameriška vlada je prejela odgovor Japonske na svoje zadnje note v sedmi umoru lajtnanta Langdona v Vladivostoku. Kakor je znano, je japonska vlada odgovorila, da "natančno prouči" vse okoliščine umora. Japonska ni zadovoljila zahtevam ameriške vlade. Državni departament misli, da je japonska nota le potrdilo prejema ameriške note. Istočasno je admiral Gleaves, poveljnik ameriške bojne mornarice v azijskih vodah, poslal poročilo, ki se glasi, da je Ameriška mornariška preiskava dognala, da je bil Langdon ustreljen brez vzroka. Gleaves je tudi sporočil, da je general Oi, japonski poveljnik v Vladivostoku poizkušal, da japonsko poveljstvo ni nikoli pooblastilo japonskih stralnikov, da smajo ustavljati basante, katere koli narodnosti na ulicah Vladivostoka.

Valera se vrne v Ameriko. London, 25. jan. — Iz imitih krogov se poroča, da je imel predsednik Valera dovnoli svoja delo in zdaj panovno odpotuje v Ameriko.

Nekega dne, ko je kuzal divjal velik snežni vihar in ko nismo mogli delati, sem se nspoti do bližnje gosdarke naslonila, ki je oddajena od naše uasobine nekako eno miljo. Ko sem bil še na poti kak pol milje, je pa prišel snežni vihar divjati z vse silo, da nisem mogel se naprej ne nazaj. Nekaj časa gledam naprej, potem sopot nazaj in misel valed, kam naj se obrnem. Tedaj se pa spomnim, da imam v žepu korajžo, in ko sem se pokrpal, sem sopot nadaljeval pot. Za npt, za katero sem prej potreboval dvajset minut sem rabil sedaj uro in pol. — In v takem vremenu moramo vednra delati za plačo, katero ne more noben pošten Slovska imenovati plačo.

V Glas Naroda št. 12 sem opal dopis iz Portland, Oregon, v katerem dopisnik omenja, kako bo, ko bodo morali sosedje sosedje preati kruha. To se lahko pripeti vsakemu živemu slovska in če je dopisnik tako dobro založen z dohodninsko listino, velika pomagati laži ima veliko priliko pomagati delavcem, ki so brez dela. — Moj navzet bi bil, da bi se malo manj brigal za druge družine. — Maroček.

Ameriški detektivji aretirani v Nemški valed abdukcije. Berlin, 25. jan. — Nemški justični minister je prejel uradno poročilo iz Badenske, da so ameriški vojaški detektivji v Cobleni poskušali pred nekaj dnevi prijeti Groverja Clevelanda Bergdohla, bogatega Nemca iz Amerike, ki se je med vojno izognil vojaškemu naboru in pozneje, ko je bila vojna končana, je v svojem soferjen ušel v Nemčijo. Sofer po imenu Stecher je služil 12 let v ameriški armadi, lanako leto v juliju je pa dezertiral. Bergdohl in Stecher sta zdaj nemška državljana. Ameriški detektivji, katerih je bilo šest, so se neopazno pripeljali v avtomobilu v kraj, ki ni pod okupacijo ameriških čet, in hoteli so ugrabiti Bergdohla in Stecherja in ju s silo odvzeti v Coblen, koder bi bila poslana v Ameriko.

Naj le meščje v jače reveže, ki so postali po krivdi denarnih mogoteev reveži. Mesto zapor, naj bi raje preskrbeli brezposelcem dela in živili, mesto ječe naj bi dali kruha. Francijan sem, da s takimi metodami ne bodo odpravili brezposelnosti. — Schtrussel Falar.

S posta. — Že v zadnjem dopisu sem poročal nekoliko o krasoti južne Colorada. Pripomnul naj še toliko, da je ob meji Nove Mehike in Colorada, letos izredno krasno. V kolikor se tiče dela, so dosejale dosti dobro delali v okolici Eaton, N. Mehika in Trinidada, Colo. v tuzajšnji premogovniški.

Star Čny, W. Va. — V bližnji okolici Bende je 20. januarja nekog četira ure xjurnaj izbruhnil požar, ki je do tal uničil štiri poslopja. Zbrali so se še dan naredni ni bilo opoziti drugacij kot kup pepela in razvaline.

Novice iz Jugoslavije

Statistični podatki. Najmasovnejše spoljalno in kriminalno zločino nam podalajo sedaj zaključene poroke. Pred ljubljanskim poroko so stali rami tatovi, ki so prejeli celokupno nad 117 let težke ječe za rane tatniške zločine, pri katerih se bile rane stranke odkodovane za milijono pol milijona kron. Tokrat naj najzgodnejša poroka... (text continues)

zabela po kalnem ribarstvu v prejšnjih vodah tudi s nekakšnim "republikanizmom", kar jim je kot klerikalcem kaj silno prišlo. Da narode malo prahu tudi v javnosti, da kdo bi mogel potem le reči, da nismo "radikalski" v boju za ljube (1) pravice (2), so spravili stvar tudi v svoji kraljevi "Večerni list", "Stražarji" in Mariboru so kajpada stvar vzeli resno in so v tej svoji vesti zadeli "odločen" in "hud" boj za monoparobno. Republikanizem "radikalnih" na him ne sili... (text continues)

Obkrija ljubiteljski organizacija v Zagrebu. Nadavno je bil v Zagrebu aretiran bivši državni pravnik Anušić in njegova progna in še nekatere druge... (text continues)

Spop v klerikalnih vrstah. Po volitvah se je pojavil v klerikalni stranki spop kot odlična posledica nepopolnosti... (text continues)

zavezo pa se je predla, naj ne bo drugi dan, ker ji nje sam spoveda in Belgrada, naj počeka, ker ima tako važna konferenca, da jih pošlje preko Drave. Dva dni se redarji spet pripeljejo Havelko k Anušićevi, ki mu je v pričetku profesorja Bujala diktilna spona... (text continues)

Iz sovjetske Rusije

Povraček iz Amerike. V Petrogradu se pripravljajo... (text continues)

čisto... (text continues)

Pravda... (text continues)

Pravda... (text continues)

line... (text continues)

Pravda... (text continues)

Pravda... (text continues)

... (text continues)

... (text continues)

SAMA. Povest — Pisatelj F. S. Finšgar.

mat na je! Na Vas pa tudi... (text continues)

Alena se ne veda... (text continues)

Alena se ne veda... (text continues)

Pravda... (text continues)

Pravda... (text continues)

Pravda... (text continues)

Pravda... (text continues)

Pravda... (text continues)

Victoria Supply Co., French Life, Kasparski Bank.

Posiljamo denar v stare domovine. Kasparski Bank.